

Piden renuncie gobierno mexicano por bancarrota

México, agosto 20 (UPI). El principal partido de oposición pidió hoy la renuncia del Gabinete en pleno, culpando al gobierno por la bancarrota de México, mientras funcionarios mexicanos se reúnan con banqueros extranjeros en Nueva York para negociar una prórroga para la deuda externa.

Ayer, en una sesión de la Comisión Permanente del Senado mexicano, el senador Eugenio Ortiz Walls, del conservador Partido Acción Nacional, culpó indignado al gobierno, por la crisis financiera de México.

"Si tuviera vergüenza, ya hubieran renunciado los integrantes de todo el Gabinete", afirmó.

El peso mexicano —que en estos momentos vale poco más de un centavo de dólar en el mercado libre— experi-

mentó una ligera subida, de 112 pesos por dólar a 105 por dólar, pocos minutos después de la apertura de los Bancos.

"El precio (por dólar) estaba muy alto. Si la tasa hubiese subido, eso habría significado que la gente había comprado dólares", dijo un funcionario de uno de los Bancos mayores de México.

"Es la locura", comentó, y agregó que los turistas y los residentes vendieron ayer una gran cantidad de dólares a los Bancos, pero que pocas personas compraron la moneda estadounidense durante el primer día de libre mercado, tras una semana de suspensión de actividades.

Un cajero del Banco de Comercio declaró que sólo

Pasa a la página 35



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

DEVALUACION. El Paso, Texas, agosto 20 (AP). Esta calle de El Paso que normalmente estaba llena de compradores mexicanos, permanece vacía hoy, debido a que la devaluación del peso mexicano ha elevado los precios, convirtiendo la localidad en un "pueblo abandonado".

Otra protesta C. Rica gobierno de Nicaragua

San José, agosto 20 (AP). Costa Rica protestó ayer nuevamente ante el gobierno de Nicaragua por nuevas interferencias en el Río San Juan por parte de elementos pertenecientes al Ejército Sandinista.

El canciller Fernando Volio Jiménez dijo a The

Associated Press que "estas nuevas interferencias, realizadas por los días 8, 12 y 15 de agosto, incluso se han agravado al aumentarse el mal llamado y peor fundado Derecho de Zarpe que constituye un impuesto prohibido expresamente

Pasa a la página 35

Buscan a asesinos de inmigrantes ilegales

Houston, Estados Unidos, agosto 20 (UPI). Guardias federales en Laredo buscan a miembros de una organización que introducía ilegalmente a personas en Estados Unidos, por sospecharse su participación en el asesinato de seis personas oriundas de El

Salvador y México en el área de Houston.

Las autoridades indican que los homicidios habrían sido cometidos tras disputas por el pago de transporte.

Tres escondites donde los miembros de la organi-

Pasa a la página 35

Liberan al médico que se dedicaba a abortos

Edwardsville, Estados Unidos, agosto 20 (UPI). El fundador de una clínica de abortos del estado de Illinois y su esposa, secuestrados hace una semana por el "Ejército de Dios", fueron liberados hoy cerca de sus casas, desaliñados y necesitando un

baño, pero en buenas condiciones físicas y mentales, dijeron hoy el FBI y sus parientes.

Luego de su liberación, el peruano Héctor Zevallos y su esposa Rosalie Jean se encerraron en su casa de los Country Club Estates

Pasa a la página 35

Matan secuestrador de un avión en la India

Nueva Delhi, agosto 20 (UPI). Dos comandos y dos policías disfrazados de empleados de limpieza entraron en el jet que había sido desviado hacia una aeropuerto en el Norte de la India y mataron al secuestrador, un fanático religioso de la secta Sikh, después de sostener con él un tiroteo.

Una de las aeromozas resultó herida cuando saltó a la pista al comenzar los disparos. El resto de la tripulación y los 62 pasajeros escaparon ilesos y fueron descritos "en perfecto estado" un un funcionarios de la aerolínea hindú.

Los comandos y los policías entraron en la nave a

través de una puerta que el secuestrador había dejado abierta debido al excesivo calor. Poco antes del tiroteo, el secuestrador había liberado a una mujer y a la hija de ésta, que estaban enfermas. La mujer, identificada como la señora Sathe, dijo a la policía que el secuestrador no había maltratado a los pasajeros y que sólo les había pedido que permanecieran sentados y en calma.

El tiroteo que se desarrolló entonces puso fin a seis horas de dramático secuestro.

Informa al Papa sobre su viaje la Madre Teresa

Ciudad del Vaticano, agosto 20 (AP). La madre Teresa de Calcuta, que la semana pasada visitó a Beirut, informó al Papa Juan Pablo II acerca de sus experiencias en la atribulada capital libanesa, dijo hoy el diario vaticano.

"L'Osservatore Romano" publicó en primera plana una foto de su reunión de anoche en el Palacio de Castelgandolfo.

Informó que la monja de 72 años de edad, que ganó el Premio Nobel de la Paz, dijo al Santo Padre que el pueblo libanés "tiene esperanzas de que se logre poner fin definitivo a las hostilidades".

La madre Teresa viajó a Beirut el 11 de Agosto, y durante su estancia allí ayudó a evacuar a 37 niños lisidos y retardados de un hospital mental en el campamento de Sabra, ex bas-

Pasa a la página 35



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

BAJA EL DOLAR. Tokio, agosto 20 (AP). dos corredores de divisas se encuentran hoy, muy atareados realizando operaciones de cambio, debido a que en Japón el dólar descendió este día en forma pronunciada, en relación al yen, que es la moneda japonesa.

E.U.A. le ayuda a México en crisis

Washington, agosto 20 (UPI). Estados Unidos expresó hoy su firme apoyo a los esfuerzos de México para "resolver sus dificultades económicas y financieras de una manera ordenada y responsable", colaborando con el Fondo Monetario Internacional y un consorcio de Bancos privados, para rescatarlo de su profundas tribulaciones económicas.

El subsecretario del Tesoro R.T. McNamara, explicó el papel del gobierno norteamericano en una operación progresiva de rescate financiero con el FMI y los Bancos, para mejorar substancial-

mente la situación de México en los próximos tres años. La operación incluye reformas en la estructura económica mexicana y la refinanciación de su deuda externa, que algunas fuentes estiman en 80 mil millones de dólares.

Simultáneamente, en Nueva York, el secretario de Hacienda mexicano, Jesús Silva Herzog, obtuvo una prórroga en el pago de Bancos internacionales, calculada en 60 mil millones de dólares. La prórroga fue extendida sobre los vencimientos que debían operarse dentro de los próximos 90 días.

Pasa a la página 35



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

CAMAROGRAFO INGLES. San Vicente, El Salvador, agosto 20 (AP). El camarógrafo inglés que resultó herido ayer durante una emboscada subversiva, es operado en esta

ciudad, por el mayor y Dr. Gilberto Lisandro Vásquez Sosa (izquierda), quien ha ordenado que no sea trasladado porque su estado es muy delicado.

Deuda externa de México prorrogan

Nueva York, agosto 20 (AP). Banqueros internacionales accedieron hoy a una reestructuración de la deuda externa mexicana que permitirá aplazar el pago de 10 mil millones en préstamos a corto y mediano plazo de tres a seis meses, dijo el ministro de Finanzas mexicano, Jesús Silva Herzog.

El funcionario, que se reunió al frente de su delegación mexicana, con representantes de más de un centenar de Bancos, dijo que según el acuerdo, México continuaría pagando los intereses debidos en los próximos tres meses, pero añadió que

el pago del capital se retrasaría 90 días.

La reunión se desarrolló en el Banco de Reserva Federal de Nueva York, pero el único papel de la Reserva fue suministrar una sala para las sesiones, según se dijo.

El peso mexicano ha bajado bruscamente este año, la inflación ha subido y las ventas de petróleo se han estancado. La deuda externa de México que asciende a 80 mil millones de dólares, es la mayor del Tercer Mundo.

"Hemos enfrentado un problema de li-

Pasa a la página 9